

十一月九日

读经：诗 130；结 38-39

以下分享是根据犹太拉比福藤保的分享整理而得的 -

38:1-39:16 先知在这一段所预言的，是一场以玛各地的歌革为首，对以色列本土的一次入侵战争，至于这段预言到底发生在末世的什么时候，历世历代以来有各种不同的说法，按着拉比的意见，这一场战争最晚是会发生在大灾难之前的三年半，关于这次入侵的一些具体细节如下：

- 入侵发起者：玛各地的歌革，他又是罗施、米设、土巴的王。歌革不是一个人名，只是一个国家元首的称谓，就如埃及的法老，罗马的凯撒，或者说今日美国的总统，中国的主席一样。而玛各、罗施、米设、土巴这几个国家，都在现今俄国领土之内，可见这场入侵的发起者，就是俄国。
- 入侵联盟：波斯（现伊朗一带）、古实（现埃塞俄比亚一带）、弗（现索马里兰一带）、歌篾（现德国）、陀迦玛（现亚美尼亚和土耳其一带），这都是创世记 10 章里记载雅弗和舍的后代，其中没有闪族阿拉伯的后代。
- 反对联盟：这次入侵有遭到示巴和底但（沙特阿拉伯一带阿拉伯国家）、他施和其间的少壮狮子（不确定到底是哪里，可能是以英国为代表，加上美加、澳洲等国；也可能是西班牙为代表，加上除了巴西之外的中南美国家）等国家的抗议。但是他们也仅仅停留在抗议而已。
- 入侵的目的：主要为了自身经济上的利益，为要夺取财物并攻击以色列民。这是经过长期的观察、计谋而采取的一个行动。只是“人心筹算自己的道路，惟耶和华指引他的脚步”，虽然歌革起意念、图谋恶计，但至终，却是神改变了他们原初的进攻计划，“用钩子钩住你的腮颊，调转”了他们的进攻方向，好使他们按着神的旨意被消灭。
- 入侵之地：当入侵之时，以色列是已经借由战争而复国了；以色列民从世界各个国家回到应许之地居住；他们依靠着自己的强大军事力量在“安然居住”着。这一切的描述，跟如今的以色列国都非常吻合。
- 入侵的发生：歌革以数目众多的军队，如“密云遮盖地面”一般来攻击以色列，开始的时候，他们取得了初步的胜利，因为军队的确入侵进到了以色列本土。
- 入侵者被消灭：没有借用任何其他国家的帮助，是神自己出手，超自然地消灭了入侵的军队 - 先是大地震，接着使入侵者自相残杀，又借着瘟疫、疾病、洪水、冰雹、火并降下的硫磺，使入侵的歌革、他的军队、他的盟友军队全部被消灭。
- 入侵者的结局：当神把入侵军队全部消灭之后，以色列人用了整整七个月的时间搜寻尸首，埋葬在死海东北部以洁净那地，后来还为此建造了一座名为哈摩那的城，而神消灭敌军的那日也成了以色列的一个节日。之后以色列有七年的时间用敌军的武器来当做烧火的柴，这实在是创 12:3 神与亚伯拉罕之约的应验：“为你祝福的，我必赐福与他；那咒诅你的，我必咒诅他”。歌革起意要来掳掠以色列，夺货财，但是神却让以色列人“抢夺那抢夺他们的人，掳掠那掳掠他们的人”。
- 入侵的影响：借着消灭这次的入侵，神使祂的名显为大，显为圣，并在多国人的眼前显现，不但外邦人要认识这位使自己的名显为圣并保护自己百姓的神，以色列民中也将因为认识救恩而产生属灵的复兴，神的名不再被亵渎。

39:17-20 这一段虽然是紧接着前面关于歌革入侵的预言，但所说的，却是大灾难末期的哈米吉多顿大战，跟之前的歌革入侵，是两个完全不同的预言。这段预言所强调的，是最后敌基督军兵尸首的处理，它们成了神给天上飞鸟、田野走兽的祭物。

39:21-29 这是最后以色列全家得救被复兴的预言，因着圣灵的浇灌，他们要得救恩，认识神，并认识到自己的罪孽和过犯。